



Верные друзья смерти

В Тверской области началась эпидемия бешенства. Уже появились первые человеческие жертвы

Число зарегистрированных случаев бешенства в Тверской области растет в геометрической прогрессии. Если за весь прошлый год в регионе было выявлено всего 57 положительных случаев бешенства, то за четыре месяца текущего заболевания было подтверждено уже у 33 животных. Причем за один день 24 апреля Тверская межобластная ветеринарная лаборатория выявила сразу пять подобных фактов.

С 1980 по 2011 годы в Тверской области было зарегистрировано 14 случаев бешенства у людей, из них 7 пришлось на период с 2008 по 2011 годы. В прошлом году из-за этого опасного заболевания в Тверской области погибли три человека. В апреле этого года печальная статистика уже успела пополниться одним случаем: специалисты Роспотребнадзора предполагают, что именно от бешенства скончалась жительница Конакова. Женщина убила лопатой хорька, забежавшего в курятник, однако за медицинской помощью по поводу контакта с животным не обратилась.

Между тем предотвратить заражение несложно, главное условие для сохранения жизни и здоровья — ни в коем случае не идти на контакт с неизвестным диким или домашним животным. Здоровый дикий зверь никогда не пойдет к человеку сам,

напротив, он будет убегать. Поэтому животное, которое само идет к чужому дому, дается в руки, очень и очень опасно. К сожалению, о такой простой истине люди часто забывают: так, один из погибших от бешенства в 2011 году сам нашел в лесу щенка енотовидной собаки и принес его в свой дом.

Чаще всего болезнь переносят плотоядные животные — волки, лисицы, енотовидные собаки, бездомные псы и кошки. Их число составляет примерно 46%. Заражение происходит, когда слюна больного животного попадает на поврежденную кожу или слизистые оболочки человека, то есть достаточно не только укуса или царапины, но даже слюны животного на вашей руке. Важно помнить, что носителем болезни может стать и домашний питомец, вступивший в контакт с другими животными, например, вывезенный летом на дачу пес или кот. Поэтому нельзя забывать о своевременных прививках для четвероногих любимцев.

Но даже если обезопасить себя и своих питомцев с этой стороны, нет никакой гарантии, что, выйдя на улицы города, вы не попадете в группу риска. Ведь, как известно, некоторые улицы Твери и ряда районных центров буквально захватили безнадзорные собаки. Эту проблему вроде бы начали решать: в прошлом году управлением Административно-технической инспекции по Тверской области был разработан целый комплекс законодательных мер, которые бы

позволили переломить ситуацию. Тем не менее само управление было расформировано, а все его инициативы, по-видимому, легли в долгий ящик. В результате у многих муниципалитетов нет даже временных порядков отлова бродячих животных, а там, где они есть, в своем нынешнем виде пригодны только в качестве инструкции «Как создавать административные барьеры». Например, в Твери выезд бригады на отлов «осуществляется по заявкам администраций районов, в которых указывается место обитания животных, их количество, окрас и поведение». То есть простому смертному, который отбивается от стаи, вызвать помощь, например, по мобильному, не удастся. Да и «необходимость помощников», которые работают в Твери, вызывает очень и очень большие сомнения. Даже страшно представить, каким образом отлавливает дворняг, а главное, что с ними делает потом организация с названием «Центр обслуживания и ремонта энергооборудования организаций Тверской области». А как уже писал наш еженедельник, с февраля нынешнего года именно эта компания является главной по бездомным Шарикам и Бобикам. Неизвестно, как они справляются с энергооборудованием, но «обслуживать» и «ремонтировать» бродячих собак у них не получается — псов в Твери меньше не становится. Сколько из них уже успели «пообщаться» с большими енотами и лисицами, остается только гадать, и когда они захотят «общения» с людьми — тоже.

Ирина ИВАНОВА

СПРАВКА

● Узнать бешеное животное просто. Ее потряхивает, тело неестественно напряжено, шерсть часто стоит дыбом, течет слюна, глаза слегка нависают. Такой собаке ужасно больно, ее мучают неконтролируемые судороги мышц, она не может спать и есть. Поэтому животное может укусить кого угодно, просто связав свою боль и любой живой объект. Если на вас нападает одинокая дворняга и вы уверены, что она не защищает территорию, то, скорее всего, она бешеная.

● В случае если вас все-таки укусил, оцарапал зверь или же на вас попала слюна неизвестного животного, необходимо в первую очередь промыть рану, продезинфицировать ее, используя подручные средства — воду, мыло, йод, спирт и т.д., смыв как можно больше слюнной жидкости, попавшей на рану. После этого наложить повязку и незамедлительно обратиться в ближайший медицинский пункт. Современная медицина позволяет предотвратить бешенство на ранней стадии. Делать сорок уколов в живот уже давно не нужно — вакцины, используемые в настоящее время, как правило, вводятся 6 раз. Инъекции делаются в день обращения к врачу, а затем на 3, 7, 14, 30 и 90-й день. А вот средств, дающих возможность избавиться от болезни на поздних этапах ее развития, пока не существует. В случае появления клинических признаков бешенства остается ограничиваться чисто симптоматическими средствами для облегчения мучений.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Был работником, стал шантажистом

Окончание.

Начало на стр. 1

Как прокомментировала ситуацию председатель Тверского регионального отделения общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» Наталья Лабина, граждане действительно должны быть защищены и получать зарплату вовремя. Но малые и средние предприятия, особенно в кризис, не всегда имеют возможность выплатить деньги в срок. При этом механизме в лю-

бой компании могут появиться люди, которые будоражат остальных, заваливают различными жалобами контролирующие органы. Малое предприятие такой «бунт» может просто убить. В более крупных компаниях есть штат специалистов, которые взаимодействуют с трудовой инспекцией, прокуратурой и т.д., а в небольшой фирме с численностью работников в «полтора землекопа» руководитель, как правило, и швец, и жнец, и на дуде игрец. Если он целыми днями

будет занят решением трудовых споров, то о нормальной деятельности предприятия не может быть и речи. Многие предприниматели считают, что весь правовой инструментарий для выжимания долгов уже существует. Их мнение, как ни странно, разделяют и профсоюзы. По словам председателя Федерации тверских профсоюзов Валерия Корешкова, трудовой договор, составленный в соответствии с действующим законодательством, и так полностью защищает ра-

Цифры темы

■ В 2011 году число жалоб в Госинспекцию труда в Тверской области возросло более чем на 30% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. А в прокуратуру области за прошлый год по трудовым вопросам обратились 4625 граждан, что в 1,5 раза больше, чем в 2010 году.

■ Только за первый месяц 2012 года в России было официально ликвидировано 36,1 тыс. организаций.

ботников любой организации.

Другой вопрос, что далеко не все руководители знают своих подчиненных с нормативными документами

предприятия. И поэтому некоторые изначально чувствуют себя обманутыми и борются за каждую копейку как умеют.

Ирина ТЮРИНА

120 тыс. рублей придется заплатить браконьерам за убитого лося, 90 тыс. рублей составляет штраф за незаконно добытого медведя. Эксперты полагают, что выросшие в разы штрафы останутся охотников-нелегалов. С начала года на территории области уже выявлены 47 случаев браконьерства, наиболее неблагоприятная ситуация сложилась в Кашинском, Фировском и Осташковском районах. Возбуждено 49 уголовных дел, к административной ответственности привлечено 130 охотников, 34 из них — только за последнюю неделю.

14 мая в Твери начнется отключение горячей воды для проведения плановых ремонтных работ на тепловых сетях. Во время гидравлических испытаний специалистами компании «Твертепло» будут выявлены участки труб с наибольшим износом. Планируется, что в первую очередь на время ремонтных работ горячая вода будет отключена в Центральном районе и Заволжье. Подробный график отключения — на сайте www.afanasy.biz

700 млн рублей получат муниципалитеты на проведение ремонта дорог в 2012 году. В ближайшее время силы дорожников будут направлены на ликвидацию аварийной ямочности. Аварийный ремонт на дорогах первого класса регионального и межмуниципального значения должен быть сделан до 30 июня 2012 года.

200-летнюю годовщину Отечественной войны 1812 года тверская путешественница Юлия Михайлюк намерена отметить велопробегом. В мае велосипедистка отправится из Твери через Шаховскую в Бородино, затем в Малоярославец, Вязьму, Смоленск, Брест и другие города, где шли сражения в 1812 году. Юлия Михайлюк намерена побывать у реки Березины, на обоих берегах которой во время переправы Наполеона шли ожесточенные бои между французскими корпусами и русскими армиями. «20 июня я должна пересечь границу и оказаться в Польше, затем путь ляжет через Германию во Францию», — рассказала путешественница.

3 новых аттракциона появятся в городском саду Твери к 1 мая. Какие именно, администрация пока держит в секрете. В день свадьбы молодожены смогут покатаются на этих и других каруселях бесплатно. Территорию сада также украсят альпийские горки, Город сказок и Аптекарский участок, где будут высажены лекарственные растения.

ВНИМАНИЕ! В связи с праздничными днями №19 газеты «Афанасий-биржа» выйдет 11 мая 2012 года и только для подписчиков